

Onderwerp: Raadsvragen betreffende het afsteken van vuurwerk in nabijheid van beschermd natuurgebied

Huizen: 24 mei 2024

Uw brief van:

Nummer:

Uw kenmerk:

Bijlagen: -

Bij beantwoording van deze brief, graag datum, nummer en onderwerp vermelden.

Geachte leden van de gemeenteraad,

Door de fracties van GroenLinks en Leefbaar Huizen zijn raadsvragen gesteld naar aanleiding van het afsteken van vuurwerk nabij een beschermd natuurgebied, bij festiviteiten op of om de voetbalverenigingen S.V. Huizen en H.S.V. De Zuidvogels op 18 mei 2024. Via deze brief beantwoord ik deze vragen.

De vragen van de fractie van GroenLinks:

Bij de voetbalverenigingen S.V. Huizen en HSV De Zuidvogels is op zaterdag 18 mei jongstleden vuurwerk afgestoken. Dit terwijl vanwege het broedseizoen het afsteken van vuurwerk in periode van 1 maart tot 1 augustus in de Provincie Noord-Holland verboden is. De voetbalterreinen grenzen direct aan beschermd natuurgebied. Bovendien was er geen aanleiding om iets te vieren omdat beide verenigingen tevergeefs een kampioenswedstrijd speelden.

Overeenkomstig het bepaalde in artikel 6.6 van het Reglement van orde 2024, doe ik u hierbij de volgende vragen toekomen. Ik verzoek zo mogelijk schriftelijke beantwoording voor de raadsvergadering, anders mondeling op de raadsvergadering van 30 mei aanstaande.

1. Heeft het college kennisgenomen van het feit dat op 18 mei bij beide voetbalverenigingen vuurwerk is afgestoken?

Antwoord: Ja, het college heeft hier kennis van genomen.

2. Is het college bekend met het feit dat het afsteken van vuurwerk in de periode van het broedseizoen van 1 maart tot 1 augustus in de Provincie Noord-Holland verboden is?

Antwoord: Het afsteken van vuurwerk is gedurende het gehele jaar in het gehele land verboden, afgezien van de paar uren rondom de jaarwisseling.

3. Vindt het college het niet kwalijk dat vuurwerk is afgestoken in de directe nabijheid van een natuurgebied waar op dit moment nog grote aantallen vogels broeden?

Antwoord: Aangezien het afsteken van vuurwerk zonder ontheffing verboden is, mag dat ook niet worden gedaan!

4. Wil het college de voetbalverenigingen en wellicht ook andere sportverenigingen er zo spoedig mogelijk op wijzen dat het afsteken van vuurwerk tijdens het broedseizoen van 1 maart tot 1 augustus verboden is?

Antwoord: Het vuurwerkverbod is een feit van algemene bekendheid. Uit contact met de beide voetbalverenigingen is het ons gebleken dat het door hen niet is gedaan dan wel dat zij dit zullen gaan doen.

5. Is uw college bereid om nog deze week contact op te nemen met beide verenigingen om afspraken te maken om te voorkomen dat er a.s. zaterdag wederom vuurwerk wordt afgestoken?

Antwoord: Zie vraag 4.

De vragen van de fractie van Leefbaar Huizen:

1. Klopt het dat er een verbod is zoals GroenLinks stelt, maar dat dit alleen geldt voor de gebieden die vallen onder de vogelrichtlijngebieden?

Antwoord: Zoals u inmiddels duidelijk zal zijn is dit niet relevant. Vuurwerk afsteken is verboden zonder ontheffing van de Provincie.

2. Klopt het dat er in Huizen slechts 3 vogelrichtlijngebieden zijn te weten:

- Gooimeer Zuidoever
- Goois Natuurreservaat Vliegheide
- Voedselbos Huizen

Antwoord: Zie antwoord 1.

3. Klopt het dat het rapport Tauw aangeeft dat op meer dan 200 meter er geen sprake is van schade of verstoring is?

https://www.infomil.nl/publish/pages/154017/kennisdocument_vuurwerk_en_wet_nat_uurbescherming.pdf

Zie het rapport Tauw (link). Zowel SV Huizen als HSV De Zuidvogels, hoofdveld en kantine, liggen op meer dan 200 meter van Gooimeer Zuidoever (hetgeen een Natura 2000 gebied is met vogelrichtlijn)

Antwoord: Zie antwoord 1 en 2.

4. Mocht dit niet zo zijn is het college dan bereid, mochten een of beide clubs, Zuidvogels en SV Huizen, kampioen worden, beide clubs ontheffing te geven voor het afsteken van vuurwerk om hun kampioenschap te vieren?

Antwoord: Zoals aan u is medegedeeld is het de Provincie die ontheffing kan verlenen voor het afsteken van vuurwerk, niet het college – noch de burgemeester.

Afsluiting

Met oog op deze feiten stel ik u voor om – bij hoge uitzondering – de gestelde vragen in te trekken, gelet op de volle agenda van deze raadsvergadering.

Vragen

Heeft u op dit moment vragen? Neem dan contact op met R. Huiting van het team Bestuurlijke en algemeen juridische zaken, bereikbaar op 035-5281151 of via r.huiting@huizen.nl.

Met vriendelijke groet,

N. Meijer
burgemeester

Deze brief is digitaal gemaakt en daarom niet ondertekend.

Graag wil de fractie van Leefbaar Huizen vragen stellen aan het college op grond van het bepaalde in artikel 6.6 van het Reglement van orde 2024, naar aanleiding van de vragen van GroenLinks ten aanzien van het met vuurwerk vieren van het kampioenschap of het aankomend kampioenschap van S.V. Huizen en/of HSV De Zuidvogels. De fractie van Leefbaar Huizen verzoekt zo mogelijk schriftelijke beantwoording voor de raadsvergadering, anders mondeling in de raadsvergadering van 30 mei aanstaande.

De fractie van Leefbaar Huizen heeft de volgende aan het college:

1. Klopt het dat er een verbod is zoals GroenLinks stelt, maar dat dit alleen geldt voor de gebieden die vallen onder de **vogelrichtlijngebieden**?
2. Klopt het dat er in Huizen slechts 3 vogelrichtlijngebieden zijn te weten:
 - **Gooimeer Zuidoever**
 - **Goois Natuurreservaat Vliegheide**
 - **Voedselbos Huizen**
3. Klopt het dat het rapport Tauw aangeeft dat op meer dan 200 meter er geen sprake is van schade of verstoring is?
https://www.infomil.nl/publish/pages/154017/kennisdocument_vuurwerk_en_wet_naturbescherming.pdf
Zie het rapport Tauw (link). Zowel SV Huizen als HSV De Zuidvogels, hoofdveld en kantine, liggen op meer dan 200 meter van Gooimeer Zuidoever (hetgeen een Natura 2000 gebied is met vogelrichtlijn)
4. Mocht dit niet zo zijn is het college dan bereid, mochten een of beide clubs, Zuidvogels en SV Huizen, kampioen worden, beide clubs ontheffing te geven voor het afsteken van vuurwerk om hun kampioenschap te vieren?

Namens de fractie van Leefbaar Huizen
Edwin Koning